

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ تَبَيَّنَ مِنْ لَيْشَاءٍ عَسَىٰ اَنْ يَّجْعَلَكَ رِجَابًا مَّقَامًا خَيْرًا مِّمَّا

لفظ

ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

روزنامہ

لاہور پاکستان

مشہور ترین

یوم یکشنبہ

۸ رمضان المبارک ۱۳۶۹ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳۸ | ۲۵ احسان | ۱۳۰۲۹ | ۲۵ جون ۱۹۵۰ | نمبر ۱۲۸

اخبار احمدیہ

۱۳ جون ۱۹۵۰ء - حضرت امیر المؤمنین ایہ اشرف عالمی نے اپنے پیر امیر میٹیکوڑی صاحب حضور کی کامل وصیت کے لئے دعا فرمائی۔

۱۴ جون ۱۹۵۰ء - امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرف العصر نے صحت کے دریا کرتے ہوئے فرمایا۔ "مردوں کو تیز موزوں ہونے چاہئے۔" دعا فرمائی۔

۱۵ جون ۱۹۵۰ء - امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرف العصر نے صحت کے دریا کرتے ہوئے فرمایا۔ "مردوں کو تیز موزوں ہونے چاہئے۔" دعا فرمائی۔

مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ شیخ مبارک احمد بھیرت بمبارک پہنچ گئے

مبارک ۲۲ جون ۱۹۵۰ء - سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مبلغ مکرم شیخ مبارک احمد صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ میں کل بھیرت بمبارک پہنچ گیا ہوں۔ میری طرف سے تمام احباب جماعت کی خدمت میں السلام علیکم کا پیغام پیش کر کے دعا کی درخواست کریں۔

احباب اس دن دعا بھائی کے خیر متزل مقصود پہنچنے کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔

گزر کا تارا ابن سعود کے نام

۱۳ جون ۱۹۵۰ء - گزر کا تارا ابن سعود کے نام سے ایک نام ایک تار کے ذریعہ درج فرمایا۔

۱۴ جون ۱۹۵۰ء - گزر کا تارا ابن سعود کے نام سے ایک نام ایک تار کے ذریعہ درج فرمایا۔

۱۵ جون ۱۹۵۰ء - گزر کا تارا ابن سعود کے نام سے ایک نام ایک تار کے ذریعہ درج فرمایا۔

۱۶ جون ۱۹۵۰ء - گزر کا تارا ابن سعود کے نام سے ایک نام ایک تار کے ذریعہ درج فرمایا۔

۱۷ جون ۱۹۵۰ء - گزر کا تارا ابن سعود کے نام سے ایک نام ایک تار کے ذریعہ درج فرمایا۔

۱۸ جون ۱۹۵۰ء - گزر کا تارا ابن سعود کے نام سے ایک نام ایک تار کے ذریعہ درج فرمایا۔

زائرین عرس متوجہ ہوں

۱۳ جون ۱۹۵۰ء - پانی پت رکھائی پنجاب میں حضرت ابو علی قلندر کے سالانہ عرس میں شرکت ہونے والے زائرین کی یاد میں ۱۳ جون ۱۹۵۰ء کو عرس کا عرس منعقد فرمایا۔

۱۴ جون ۱۹۵۰ء - پانی پت رکھائی پنجاب میں حضرت ابو علی قلندر کے سالانہ عرس میں شرکت ہونے والے زائرین کی یاد میں ۱۳ جون ۱۹۵۰ء کو عرس کا عرس منعقد فرمایا۔

۱۵ جون ۱۹۵۰ء - پانی پت رکھائی پنجاب میں حضرت ابو علی قلندر کے سالانہ عرس میں شرکت ہونے والے زائرین کی یاد میں ۱۳ جون ۱۹۵۰ء کو عرس کا عرس منعقد فرمایا۔

ریڈیا لوجی کی بین الاقوامی کانگریس

لندن ریڈیا لوجی ۱۳ جون ۱۹۵۰ء - انٹرنیشنل ریڈیا لوجی کانگریس کا انعقاد لندن میں منعقد ہو گا۔

۱۴ جون ۱۹۵۰ء - انٹرنیشنل ریڈیا لوجی کانگریس کا انعقاد لندن میں منعقد ہو گا۔

۱۵ جون ۱۹۵۰ء - انٹرنیشنل ریڈیا لوجی کانگریس کا انعقاد لندن میں منعقد ہو گا۔

۱۶ جون ۱۹۵۰ء - انٹرنیشنل ریڈیا لوجی کانگریس کا انعقاد لندن میں منعقد ہو گا۔

۱۷ جون ۱۹۵۰ء - انٹرنیشنل ریڈیا لوجی کانگریس کا انعقاد لندن میں منعقد ہو گا۔

۱۸ جون ۱۹۵۰ء - انٹرنیشنل ریڈیا لوجی کانگریس کا انعقاد لندن میں منعقد ہو گا۔

مرکزی حکومت نے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتیں مقرر کر دیں

۱۳ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۱۴ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۱۵ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۱۶ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۱۷ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۱۸ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۱۹ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۰ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۱ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۲ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۳ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۴ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۵ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۶ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۷ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۸ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

۲۹ جون ۱۹۵۰ء - آج حکومت پاکستان کی طرف سے خیر پور اور بہاول پور میں گندم کی کم سے کم قیمتوں کے تعین کا اعلان کر دیا ہے۔

سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات

۱۳ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۴ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۵ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۶ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۷ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۸ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۹ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۰ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۱ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۲ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۳ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۴ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۵ جون ۱۹۵۰ء - سرحدوں میں ٹیکس کی مصروفیات کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام

۱۳ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۴ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۵ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۶ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۷ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۸ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۱۹ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۰ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۱ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۲ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۳ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۴ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

۲۵ جون ۱۹۵۰ء - عہدہ میں نشنیل بینک کی شاخ کا قیام کے متعلقہ اداروں کے نمائندوں نے

آزاد میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بے مثال خدمت اسلام اور

کامیابی کا اعتراف

ازمکرم مولانا ابوالعطا صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ

تمام انبیاء پر ان کے مخالفین نے یہ اعتراض کیا ہے کہ وہ نبوت کے جھوٹے مدعی ہیں۔ اپنی ذی خواہش کو پورا کرنے کے لئے انہوں نے حالات کے مطابق دعوے کئے تھے انہوں نے یہ علمہ جسٹز آپ اگر یورپ کے پادریوں کی کوئی کتاب اسلام کے متعلق پڑھیں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ وہ اس حضرت صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دعوے کو بزم خویش آج تک اس طرح تجزیہ کرتے ہیں کہ آپ نبی بنا جاتے تھے اور کئی حالات میں اس کے لئے مقتضی تھے۔ پسے بعض اچھے کام کر کے مقبول ہو گئے اور پھر دعوے نبوت کر دیا۔ احرار نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق بالکل ایسی طرح کا نظریہ عوام الناس کے سامنے پیش کیا ہے۔ قاضی احسان اللہ صاحب زیر عنوان مرزا غلام احمد قادیانی بام ترقی پر لکھتے ہیں۔

”اگرچہ نبی کا لقب اپنے اد پر چلنے کی خواہش مرزا صاحب کے دل میں اس وقت سے تھی جب آپ عدالت سائیکو کی محرمی سے فارغ ہوئے تھے۔ لیکن دنیا کے سامنے مبلغین و مناوی کی حیثیت میں جلوہ گزرنے وقت غالباً یہ بات آپ کے دہم و قیاس میں بھی نہ تھی۔ کہ آپ چند ہی سال میں ہمدی و مسیح ہو گئے اور پھر نبی بن کر اس مرتبہ عالیہ تک جا پونچیں گے جہاں سب بندیاں ختم ہو جاتی ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ جس وقت آپ مبلغ کی حیثیت میں جلوہ گر ہوئے اس وقت ان ناکامیوں کے پیش نظر

جو اس وقت تک آپ کو اپنے عزائم میں پہنچی تھیں۔ یہ توقع بھی نہ تھی کہ آپ داعضانہ حیثیت میں بھی کامیاب ہو سکیں گے۔ لیکن جب آپ داعضانہ حیثیت میں کامیاب ہو گئے اور مسلمانوں نے اس خیال سے ان کے قدموں میں قرعہ ہائے سیم ڈھیر لگا دیئے کہ عیسائیت کے اس مقابلہ میں جس جرات سے اس قادیانی داعظ نے عیسائیوں کے دانت کھٹے کئے ہیں وہ اسی کا حصہ ہے۔ لہذا اس کی حوصلہ افزائی کرنی چاہیے۔

آزاد ۱۸ جون ۱۹۵۴ء (مصلح)

اس عبارت میں احراری ساحر کو آخر اعتراضات کرنا پڑا۔ کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کا دعوے غیر معمولی حالات میں تھا۔ اور آپ کو عیسائیت کے مقابلہ میں تمام جتہ پڑھوں اور سجادہ نشینوں اور مولویوں سے دہم و قیاس سے بڑھ کر کامیابی حاصل ہوئی۔ آپ کی اس بے لوث دینی خدمت کا ہر کہ و مہ نے اعتراضات کی ”سیما کوٹ کی محرمی سے فارغ ہونے والا انسان چند ہی سالوں میں اسلام کے اس بے مثال دفاع کی توفیق پاتا ہے۔ کہ عیسائیوں کے دانت کھٹے کر دیتا ہے۔ کیا یہ توفیق انسان کا کاروبار ہے یا اللہ تعالیٰ کی قدرت کا عظیم نشان؟ اسے سوچنے والا ہندہ کے لئے ذرا سوچو تو سہی۔

اطفال کی تنظیم

اطفال کی تنظیم و تربیت خدام الاحمدیہ کے پروگرام کا ایک نہایت ضروری حصہ ہے۔ جسے کسی صورت میں نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ اطفال کا پروگرام ایک ٹرینٹ کی صورت میں شائع کی جا رہا ہے جو ایشاء ائمہ عقربہ جملہ مجالس کو سمجھادیا جائے گا۔ لیکن اطفال کی تنظیم اور ان کی تربیت نہایت ضروری ہے۔ اطفال قوم کی امانت ہیں۔ انہوں نے آگے چل کر خدام بنا ہے۔ اور پھر جامعیت کے کام کو اپنے ذمہ لینا اور اسے چلانا ہے۔ اس لئے ان کی اچھی سے اس قسم کی تربیت ہونی چاہیے۔ کہ وہ آئندہ زندگی میں سلسلہ کے لئے مفید ثابت ہو سکیں۔ ان کی اچھی تربیت کرنا خدام الاحمدیہ کا فرض ہے۔ پس آپ مہربانی مقرر کر کے اطفال کی تربیت کریں۔ انہیں نمازوں میں باقاعدگی کی عادت ڈالیں۔ خدمت خلق کا جذبہ ان میں پیدا کریں۔ اطفال کی تربیت کے متعلق مساعی خدام الاحمدیہ کی ہلارت رپورٹ درج ہو کر ہر ماہ مرکز میں آتی ضروری ہیں۔ نائب محمد خدام الاحمدیہ مرکز

گوالف ربوہ

دو ماہی ۲۱ کو ملک محمد شریف صاحب ساڈھے سات بجے کی گاڑی سے اٹنی کے لئے روانہ ہوئے اجاب کثرت سے سینٹن پر موجود تھے۔ دعاؤں کے ساتھ اپنے بھائی کو الوداع کیا تو راد بیچ۔ ربوہ کی تینوں مسجدوں میں تراویح کا انتظام ہے۔ حلقہ ۱ اور ج میں عشاء کے وقت اور حلقہ ۲ میں تہجد کے وقت تراویح پڑھی جاتی ہیں۔ حلقہ ۱ میں حافظ محمد یوسف صاحب اور ج میں حافظ محمد رمضان صاحب تراویح پڑھاتے ہیں۔

دفتر محاسب کی طرف سے وقت کی پہچان کے لئے گھنٹہ بجانے کا انتظام کیا گیا۔ سحری اور افطاری کے وقت روزہ کے لئے بیدار کرنے کے لئے بھی گھنٹہ بجایا جاتا ہے۔ (عبدالمجید آصف جنرل سکرٹری)

تخریب تمبر

سیدنا حضرت امیر المؤمنین فیض مسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے تحریک فرمائی تھی کہ

”معیشت کے وقت میں زیادہ کم از کم خرچ کرو۔ زیادہ سے زیادہ چندہ دو۔ اب کم سے کم چندہ بچاؤ کی ہمدی آمد ہونا چاہیے۔ اس کے زیادہ یعنی توفیق خدا تعالیٰ اعطا فرمائے پھر فرمایا۔

”عذر کرنے پر میں نے اس سکیم میں کچھ تبدیلیاں کی ہیں جن کا میں آج اعلان کر دیتا چاہتا ہوں وہ تبدیلی یہ ہے کہ بجائے ۲۵ فیصدی کے ۱۴ فیصدی اور بجائے ۵۰ فیصدی کے ۲۲ فیصدی رکھیں جائے۔“

حضور نے اس تحریک کا نام تحریک تمبر لہذا فرمایا، جو اجاب اس طور پر اپنا چندہ دینے کا اقرار کریں ان کے باقی تمام چندے اس میں شمار ہوں گے۔ سوائے حفاظت مرکز کے چندہ کے جو کہ ایک بھاری رقم ہے۔ جو شخص ۲۵ فیصدی کا وعدہ کرے اس سے یہ چندہ الگ نہ لیا جائے گا۔ اور جو اس سے کم کا وعدہ کرے۔ اس سے حفاظت مرکز کا چندہ علاوہ لیا جائے گا۔

جلد سیکرٹریاں مال جلد سے جلد تحریک ستمبر میں حصہ لینے والوں کا وعدہ اور اور چندہ کی فہرست دفتر بیت المال کو ذیل کے

بقیہ صفحہ ۳
ایسا نہیں کر سکتے تھے۔ کیونکہ یہودی پیلاطوس کو دھمکی دیتے تھے چنانچہ لکھا ہے۔
اس پر پیلاطوس اس کے چھوڑ دینے میں کو مشغول کرنے لگا۔ مگر یہودیوں نے جلد کر لیا اگر تو اس کو چھوڑ دیتا ہے تو قیصر کا خیر خواہ نہیں جو کہ آتو آپ کو بادشاہ بناتا ہے۔ قیصر کا مخالف ہے۔ (روحا ۱۹)

پیلاطوس کا پانی سے ہاتھ دھو کر اپنے آپ کو یسوع مسیح کے خون سے بری قرار دینا۔ پیلاطوس کی بیوی کا خواب اور کئی دیگر قرآنی سے صاف واضح ہو جاتا ہے۔ کہ پیلاطوس اور مسیح کے دوستوں نے سکو خود بخود یہودیوں کی آنکھوں میں خاک چھونکی تھی۔ اور اس نیک اور بے گناہ انسان کو بجانے کے لئے ہر طرح کے سامان خفیہ طور پر رکھے تھے۔ اناجیل سے اس پاک سائز کی صاف نشاندہی ہوتی ہے۔ اس لئے اغلب ہے کہ یسوع مسیح کو صرف چند منٹ ہی ملیں پھر رہنے دیا گیا ہو۔ واللہ اعلم

ہم فقہ کے مطابق ارسال فرمائیں تاکہ ہے
تمام وعدہ کنندہ آمد ماہوار شرح موعودہ فیصدی چندہ ناموں مطابق شرح موعودہ ذیاد
۱۰۰/- ۳۲/- ۳۲/-
تقسیم چندہ مطابق ہدایا بیت معطی
چندہ عام جلد لائن تحریک بید مرکز پاکستان کوئی اور چندہ جو اس میں شامل کرنا ہو ۱۰/- ۱/- ۵/- ۵/- کالج ۲/- ۱۲/- مارہ ہال ۱۲/-
رقم جو تاریخ مرض حضور خرچ ہو یعنی تحریک ستمبر ۵/-
کشمیر فنڈ ۱۱/-
(مطربیت المال)

روزنامہ الفضل لاہور

۲۵ جون ۱۹۵۰ء

مسیح کتنی مدت صلیب پر رہا

کل ہم نے یسوع مسیح کے صلیب پر اٹھنے کے متعلق انجیلوں کے مصنفوں کے دو نہایت واضح اختلافات دکھائے تھے۔ آج ہم ایک اور نہایت اہم اختلاف دکھائیں گے۔ جس کے معلوم ہوگا کہ مسیح موعود علیہ السلام نے جو صلیب پر لٹکائے جانے کی مدت تین یا دو گھنٹے یا چند منٹ بتائی ہے۔ اس اختلاف کی بنیاد خود ان انجیل میں ملتی ہے۔ پہلے ہم ایک بنیادی چیز عرض کرتے ہیں۔ جو خود مرقس کی انجیل میں ملتی ہے۔ ملاحظہ ہو۔

جب شام ہوگئی تو اس لئے کہ تیار کا دن تھا جو سبت سے ایک دن پہلے ہوتا ہے۔ اور متیہ کا رہنے والا یوسف آیا۔ جو عزت دار مشیر اور خود بھی خدا کی بادشاہت کا منتظر تھا۔ اور جرات سے سیلاطوس کے پاس جا کر یسوع کی لاش کی اور سیلاطوس نے تعجب کیا کہ وہ ایسا جلد مر گیا۔ اور صوبہ دار کو بلا کر اس سے پوچھا کہ مر سے ہوئے دیر ہوگئی؟ جب صوبہ دار سے حال معلوم کر لیا تو لاکس یوسف کو دلا دیا (مرقس ۱۵: ۴۲)

کچھ مسیح پر گزارا تھا سیلاطوس سے زیادہ اس کا کس کو علم تھا؟

”اخوت“ کے معنوں میں جو یہ کہا گیا ہے کہ خداوند مسیح کو صرف ایک صلیب ہی سے بدنی صدمات نہیں پہنچے تھے بلکہ صلیب سے پہلے خیرت و شہنشاہی نے آپ کو پوری طرح خستہ اور تھم کر ڈالا تھا۔ وغیرہ وغیرہ

سو عرض ہے کہ سیلاطوس یہ سب باتیں جانتا تھا کہ کچھ گزارا تھا سب اس کے علم میں تھا انجیل کے بیان کے مطابق سیلاطوس ہی نے آپ کو کوڑے لگوائے تھے۔ اس لئے اس کو یہ معلوم تھا لیکن پھر وہی اس کے اتنی جہ نوت ہونے پر تعجب کا اظہار کرتا ہے۔ یہ شہادت کوئی باہر سے نہیں لگتی۔ بلکہ خود مرقس ہی اس کو بیان کرتا ہے۔ کیا سیلاطوس کے تعجب سے صاف ثابت نہیں ہوتا۔ کہ اس نے اپنی رائے کا جو اظہار کیا تھا۔ وہ ان حالات کے مطابق کیا تھا۔ جو یسوع مسیح پر گزارے تھے۔ اس کے باوجود اس کی رائے میں تھی کہ خواہ کچھ بھی ہو یسوع مسیح کو اتنی جلد جان بحق نہیں ہونا چاہیے تھا۔ یہ ایک غیر معمولی بات تھی۔ اس لئے اس نے نہ صرف اظہار تعجب ہی نہیں کیا۔ بلکہ صوبہ دار کو بلا کر خاص طور پر اس کی تصدیق بھی کرائی۔

اصل بات یہ ہے کہ سیلاطوس کا تعجب بھی بناوٹی تھا کیونکہ وہ جانتا تھا کہ یسوع مرا نہیں۔ وہ خود اس کو بچا چاہتا تھا۔

اس سے یہ ثابت ہوا کہ یسوع مسیح غیر معمولی قلیل مدت تک صلیب پر رہا تھا۔ یہاں تک کہ اس کی وفات پر شک ہی نہیں بلکہ تعجب کی گئی۔ سیلاطوس کوئی معمولی آدمی نہیں تھا۔ کہ جس کو ان باتوں کا علم نہ ہو۔ اس لئے اس کی شہادت کو مرقس نے اس کو معتبر ہی سمجھ کر بیان کیا ہے۔

یہ تو ہے بنیادی چیز اب آئیے آپ کو یہ بھی دکھائیں کہ مرقس نے جو یہ کہا ہے کہ

”پہرہ پہنچا تھا جب انہوں نے اس کو صلیب پر چڑھایا“ (مرقس ۱۵: ۲۴)

بالکل جھوٹ ہے ملاحظہ ہو سیلاطوس یہ باتیں سمجھ سکتا ہے کہ

باہر لایا۔ اور اس جگہ جو چوتراہ اور عبرانی میں گبتا کہلاتی ہے تخت عدالت پر بیٹھا یہ شخص کی تیاری کا دن تھا۔ اور چھ گھنٹے کے قریب تھا۔

(یوحنا ۱۹: ۱۴-۱۳)

”اخوت“ کے معنوں میں نگار کے حساب کے مطابق چھ گھنٹے ”دو پہر“ کو ہوتا ہے۔ یوحنا کے بیان کے مطابق چھ گھنٹے میں تو ابھی یسوع مسیح سیلاطوس کے ہی سامنے ہے۔ اور وہ اس سے باتیں کر رہا ہے۔ اس کے بعد اس نے یہودیوں سے کہا تھا کہ

”دیکھو یہ ہے تمہارا بادشاہ“ (یوحنا ۱۹: ۱۲)

پھر یہودیوں سے باتیں ہوئیں اور اس کے بعد اس نے یسوع کو ان کے حوالے کیا اور

”پس وہ یسوع کو لے گئے۔ اور وہ اپنی صلیب آپ اٹھائے ہوئے اس جگہ تک باہر گیا۔ جو کھوپڑی کی جگہ کہلاتی ہے۔ جس کا ترجمہ عبرانی میں گلگتا ہے“ (یوحنا ۱۹: ۱۷)

مرقس میں اگر واقعہ کو اس طرح بیان کیا گیا ہے۔

”وہ اور بھی چلائے کہ اسے صلیب سے چھوڑنے ان کو خوش کرنے کے ارادہ تھے ان کے لئے برابا کو چھوڑ دیا اور یسوع کو کوڑے لگوائے اور حوالے کیا تاکہ صلیب دی جائے۔ اور سپاہی اس کو صحن میں لے گئے جو پٹیوں میں کھلتا ہے اور ساری پٹیوں کو بلا لائے۔ اور انہوں نے اسے ارغوانی چغیر پینا اور کاپڑوں کا تاج پینا اس کے سر پر رکھا۔ اول سے سلام کرنے لگے کہ اے یہودیوں کے بادشاہ آداب اور وہ اس کے سر پر مسکندہ مارے اور اس پر تھوکتے۔ اور گھٹنے ٹیک کر اسے سجدہ کرتے رہے۔ اور جب اسے ٹھٹھوں میں لٹا چکے۔ تو اس پر سے ارغوانی چغیر اتار کر اس کے کپڑے اسے پہنائے پھر اسے صلیب دینے کو باہر لے گئے۔ اور معمول نام ایک کو مٹی آدمی سکندہ اور لوہے کا باب و ہات سے آئے ہوئے اور اسے گزرا۔ انہوں نے اسے بچا کر اس کو صلیب اٹھائے اور وہ اسے مقام گلگت پر لے کر جس کا ترجمہ کھوپڑی کی جگہ ہے۔ اور مٹی مٹی سے اسے دینے لگے۔ مگر اس نے نہ ہلایا اور انہوں نے اسے صلیب پر چڑھایا۔“

مرقس نے جو کچھ ان آیتوں میں بیان کیا ہے۔ یہ سب کچھ سیلاطوس کے پاس سے چلے آنے کے بعد کے واقعات ہیں یوحنا کے مطابق چھ گھنٹے کے بعد سیلاطوس کے پاس سے یسوع کو لایا گیا تھا۔ ان باتوں میں جو مرقس نے بیان کی ہیں چار پانچ گھنٹے لگ جانا معمولی بات ہے۔ اس طرح ثابت ہوتا ہے کہ یسوع کو تیسرے پہر کے بعد نہیں جا کر صلیب پر چڑھایا گیا تھا۔ بے شک یوحنا نے یہ واقعات چلے آنے سے پہلے لکھے ہیں۔ مگر اس میں ہمارا تصور نہیں ہے کہ مرقس اور مٹی نے ان کو بعد میں کھیا ہے اگر ان واقعات کو پہلے ہی مانا جائے۔ تو پھر بھی یوحنا کے مطابق یسوع مسیح کے صلیب تک پہنچنے میں کافی وقت لگا ہوگا۔ کیونکہ وہ سخت اور نہ حال تھا۔ اور صلیب کا بوجھ اٹھانے ہوئے تھا کہ تو چلا نہیں جاسکتا تھا بلکہ نہایت آہستہ آہستہ چلتا ہوگا۔ پھر راستہ میں تماشائی بھی دوکتے ہوں گے۔ دو تین گھنٹے سے کم کیا وقت لگا ہوگا۔

یہ انجیلیں وہی ہیں جن پر مسیحیوں کا ایمان ہے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے نہیں بنائیں۔ اب فرمائیے اگر حضرت مرزا غلام قادیانی علیہ السلام نے یسوع مسیح کے صلیب پر رہنے کی مدت تین یا دو گھنٹے یا چند منٹ بتائی ہے۔ تو اس میں آپ کا کیا تصور ہے۔ آپ اپنے رسولوں سے پوچھیں کہ انہوں نے کیوں ایسی متضاد باتیں کھیں ہیں۔

اصل بات یہ ہے کہ ان چاروں مصنفین انجیل میں سے شاید یوحنا کے سوا کسی کو بھی حقیقت کا علم نہیں تھا۔ یوحنا کے متعلق بھی ہم نے اس لئے کہا ہے۔ کہ خود اس کی انجیل میں لکھا ہے کہ

یہ وہی شاگرد ہے جو ان باتوں کی گواہی دیتا ہے۔ اور جس نے انہیں لکھا ہے (یوحنا ۲۱: ۲۴)

اصل بات یہ ہے کہ مرقس محققین کا اس انجیل کے مصنف اور زمانہ تالیف کے متعلق کچھ بھی اختلاف ہے ہم پھر کسی وقت اس امر پر بحث کریں گے۔ اس وقت ہم صرف ایک بنیادی بات کہنے پر اکتفا کرتے ہیں۔

خود انجیل کے مطالعہ سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ نیک سیلاطوس اور ارمیتہ کے رہنے والے یوسف کے ماہن جو مشیر ہی تھا اور یسوع مسیح کا متفق ہی تھا ایک نیک سادہ شخص۔ کہ جس طرح ہو سکے یسوع کو خوار یہودیوں کے پنجے سے بچالیا جائے۔ لیکن وہ کھلم کھلا

مذہبی تحقیق کی بنیاد خدا ترسی پر ہونی چاہیے

شیعہ مناظر مولوی محمد اسماعیل صاحب کا ایک خط

(از مکرم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل پرنسپل جامو احمدیہ احمد نگر)

ہیں۔ وہ کسی دوسری جماعت کی تبلیغ میں رخنہ اندازی کو بھی پسند نہیں کرتی۔

احرار نے جماعت احمدیہ کے خلاف جو منہ کام برپا کر رکھا ہے۔ جس میں وہ دوسروں فریقوں کے بعض افراد کی شمولیت ظاہر کرتے ہیں۔ وہ ایسی چیز نہیں جس پر خود منہ کام آرائی کرنے والوں کے دل بھی مطمئن ہوں۔ اور امر واقعہ یہ ہے کہ ہر قوم کا بیشتر حصہ اس فساد انگیزی سے بیزار ہے۔

اور وہ اپنے خیالات کی تبلیغ کے ساتھ دوسروں کے خیالات سننے کے بھی حامی ہیں۔

دو ماہ پیشتر احمد نگر میں شیعہ صاحبان کا ایک تبلیغی جلسہ ہوا۔ شیعہ مقررین جناب مولوی محمد بشیر صاحب آف ٹیکسلا اور جناب مولوی محمد اسماعیل صاحب آف گوجرانہ نے اس بات پر

خاص زور دیا کہ پاکستان میں ہر خیال کے انسان کو تبلیغ کی اجازت ہونی چاہیے۔ انہوں نے جماعت احمدیہ کے خلاف احرار کی شورش کی مذمت کی۔ اور کہا کہ آج یہ شوریدہ سرغنصر احمدیوں کے خلاف ہر

کل کو شیعوں کے خلاف ہوگا۔ بلکہ ابھی مجال انہیں موقع ملتا ہے۔ شیعوں کو واجب القتل اور گردن زدنی قرار دیتے ہیں۔ شیعہ صاحبان کے فاضل مقررین نے

ہمارے عقائد پر بھی تہذیب کے ساتھ اعتراضات کیے۔ اور ہم نے جواب دیئے۔ لیکن ان کا تبلیغ کے لئے زور دینا قدر مشترک تھا۔ ایک مجلس میں مولوی محمد بشیر صاحب نے تو یہاں تک فرمایا تھا کہ اگر حکومت

کسی کی آزادی تبلیغ میں روک ڈالے۔ تو اس کے لئے ہم قید ہونے کے لئے بھی تیار ہیں۔ بہر حال شیعہ

صاحبان کا عقول طلقہ آزادی تقریر و تحریر کا حامی ہے۔ باقی سب وہ اپنے خیالات کی تبلیغ کرتا ہے۔ اس

سلسلے میں شیعہ مناظر مولوی محمد اسماعیل صاحب آف گوجرانہ کا مکتوب مورخہ ۲۱ اپریل ۱۹۳۶ء درج ذیل ہے۔

مولوی صاحب موصوت لکھتے ہیں:-

”مکرم مولانا ابوالعطا و تاقصی صاحبان زادکم اللہ تحقیقاً۔ سلام علیکم! مزاج مقدس۔ تہذیب وقت۔ کثرت محاسن کی وجہ سے زیادہ دیر تک

احمد نگر ٹھہر سکا۔ آپ کے اخلاق فاضلہ کے تورات تا حال قلب میں موجزن ہیں۔ اللہ تعالیٰ دیگر مسلمانوں کو بھی جذبہ حسنی عملی اور شوق تحقیق عطا فرمادے۔

کاش جماعت احمدیہ کے اعتقادات بھی ثابت از

تحقیق کا طریق یہ ہے۔ کہ ان خصوص اور آزادی کے دوسروں کے خیالات سے اور اپنے خیالات کو سنائے۔ حقیقت اور سچائی جس جگہ سے ملے

اسے اپنانا فرض ہے۔ لیکن بہت سے انسانوں کی گمراہی کی ایک بڑی وجہ یہ ہوتی ہے۔ کہ وہ اپنے

سے اختلاف رکھنے والے کے خیالات کو سننے کے لئے تیار نہیں ہوتے۔ بلکہ اپنی کثرت تعداد کی

وجہ سے جبراً دوسرے دوسری آواز کو دباننا چاہتے ہیں۔

انبیاء علیہم السلام کے اتباع ابتدائی میں کمزور اور تھوڑے ہوتے ہیں۔ اسی لئے ان کے مخالف ہمیشہ

ظالمانہ رویہ اختیار کرتے ہیں۔ ان پر تشدد کرتے ہیں۔ انہیں مظالم کا تختہ مشق بناتے ہیں۔ انہیں وطنوں

سے بے وطن کرتے ہیں اور ستم بالا کے ستم یہ ہوتا ہے۔ کہ ان کی تبلیغ میں روکیں ڈالتے ہیں۔ انہیں اپنی

مجالس میں آنے سے منع کرتے ہیں۔ اور دوسرے لوگوں کو ان کی مجلسوں میں بیٹھنے سے روکتے ہیں۔

قرآن مجید میں آیا ہے۔ کہ کفار کے لیڈروں نے عوام سے کہا۔ لا تسمعوا لهذا القرآن

والغوا فیہ لعلکم تغلبون۔ کہ اے لوگو! یہ قرآن مت سنو۔ بلکہ جب یہ پڑھا جا رہا ہو۔ تو تم

شور مچا دیا کرو۔ تم اسی ذریعہ سے کامیاب ہو سکو گے۔ یہ طریق کتنا کفرانہ اور گھناؤنا ہے۔ کہ کوئی شخص

آپ کو خدا کے نام پر غصوں اور مہر دہی سے ایک پیغام دیتا ہے۔ مگر آپ اس کی بات سننے کی بجائے

شور مچا دیتے ہیں۔ بے شک یہ ایک ناپسندیدہ طریق ہے۔ لیکن صداقت کے دشمن ہر زمانے میں

اسی طریق کو اختیار کرتے رہتے ہیں۔ اور اہل باطل ہمیشہ اسی نارعبتوں کا سہارا لیتے ہیں۔

ہمارا یہ زمانہ تہذیب۔ تمدن اور علم کا زمانہ کہلاتا ہے۔ لیکن اس زمانہ میں بھی انسانوں کا ایک گروہ اپنے

نور۔ اپنی کثرت اور اپنی تعداد کے بل بوتے پر جماعت احمدیہ سے تبلیغ کی آزادی چھیننا چاہتا ہے۔ یہ

احرار کی لوگ اپنے آپ کو مذہب کے اجارہ دار قرار دے کر تشدد کر رہے ہیں۔ مگر یہ روش

ناحق پر مبنی ہے۔ اس لئے دیر یا نہیں ہو سکتی۔ اور اسے عمومی قبولیت حاصل نہیں ہو سکتی۔ دانشمند اور

خدا ترس لوگ ہر فرسے اور ہر مذہب میں سے اس روش کی مذمت کریں گے۔ بالخصوص وہ جنہیں جو اپنی صداقت کی اشاعت اور تبلیغ کی فراوانی ہوتی

قرآن مجید و حدیث شریف ہوتے۔ کیا آپ میری تقریر کے بعض حصوں کا جواب تحریراً مجھے بھیج کر شکر یہ کا موقع دیں گے خصوصاً آل محمد کا مفہوم مع جوابات ادلہ پیش کردہ ختم نبوت اور اجراء نبوت مع مفہوم خاتم الخلفاء و عہدی آخر الزماں پیش شدہ۔

وفات مسیح اور نبوت مسیح انہی مریم علیہ السلام یا بدثنائی میرے نزدیک متحقق ہے۔ میں مسیح علیہ السلام کی آمد ثانی بصورت رحمت ماننا ہوں اور ظہور امام مہدی علیہ السلام و جدو بصورت حقیقت

اور انشاء اللہ میں وقت فرصت ربوہ حاضر ہو کر پورے اطمینان سے آپ کے دلائل سننے کا متمنی ہوں۔ تا قیامت کو مجھے مواخذہ نہ ہو۔ اور ”لو کنا نسبح او نعقلی ما کنا فی

اصحاب السعیر“ کہنے والوں میں نہ ہو جاؤں۔ محمد و آل محمد کی نبوت اور امامت پر میرا ایمان تقلیدی نہیں۔ بلکہ استدلالی کشفی ہے۔ مگر غیر انبیاء کا کشف بھی درجہ ظن رکھتا ہے۔ اور استدلال

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

عالمین۔ اہل حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

علماء غیر محدود ہونا چاہیے۔ میں مسیح علیہ السلام کی وفات کو اس طرح مانتا ہوں۔ جیسا ہماری کتابوں میں حضرت امام رضا علیہ السلام سے مروی ہے۔ میرے ساتھ رجعت پر گفتگو ہو سکتی ہے۔

مکرم مولوی صاحب کے اس خط پر باہم سلسلہ خط و کتابت جاری ہے۔ میں اس خط کو اس لئے شائع کر رہا ہوں۔ تاکہ لوگ سمجھیں۔ کہ اپنے

مذہب پر پختہ رہتے ہوئے بھی تہذیب و شرافت سے تحقیق حق ہو سکتی ہے۔ اور انسان کو قیامت کے مواخذہ سے ڈر کر صداقت کی تلاش کرنی چاہیے۔

اور حق معلوم ہونے پر اسے قبول کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ تا وہ اسلام کے حقیقی مبلغ بن سکیں۔ اور ہر قسم کی منگامہ آرائی اور فتنہ و فساد سے اجتناب اختیار کریں۔ آمین یا رب العالمین۔

بالوں کے متعلق سیدنا المصباح الموعود کا ارشاد

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”پھر اور زیادہ بڑی باتوں کو جانے دو۔ ہنر پر کچھ بال رکھ لینا کونسی بڑی مصیبت ہے۔ مگر لوگ ڈاڑھی مندو دیں گے۔ اسے رکھنا پسند نہیں کریں گے۔ اور جب انہیں توجہ دلائی جائے۔ تو کہیں گے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا دین کے ساتھ تعلق تھا۔ ان کو اس سے کیا غرض؟ اور اسلام کو اس سے کیا واسطہ۔ کہ کوئی ڈاڑھی رکھتا ہے کہ نہیں رکھتا۔ مجھ سے ایک دفعہ کچھ نوجوانوں نے گفتگو کی۔ اور کہا۔ ہماری سوجھ میں یہ

نہیں آتا کہ اسلام کا ڈاڑھی سے کیا تعلق ہے۔ اور اسلام کو اس سے واسطہ کیا ہے۔ کہ ہم اپنے منہ پر چند بال رکھتے ہیں یا نہیں رکھتے۔ میں نے کہا۔ واقعی اسلام کو اس سے کوئی تعلق نہیں۔ مگر اسلام کو اس بات سے مزور تعلق ہے۔ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت کی جائے۔ ان کی باتوں کو قبول کیا جائے۔ اور ان کے نمونہ کو اختیار کیا جائے۔

پس یہ سوال نہیں کہ اسلام کا ڈاڑھی سے تعلق ہے یا نہیں۔ بلکہ سوال یہ ہے کہ اسلام کا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت سے تعلق ہے یا نہیں۔ اگر تعلق ہے۔ تو پھر ضروری ہے کہ ڈاڑھی کے معاملہ میں محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت کی جائے۔ اور جو شخص محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اتنی چوٹی سمجھتا ہے کہ اس سے کب توقع ہو سکتی ہے۔ کہ وہ بڑی بڑی قربانیوں کے لئے تیار ہو سکے گا۔ جو شخص ایک پیسہ دینے کے لئے تیار نہیں۔ وہ ہزار روپیہ کمال دے سکتا ہے۔ جب اتنی چوٹی چوٹی باتوں میں ابھی ہماری جماعت اس بات کی محتاج ہے۔ کہ اسے بار بار سمجھایا جائے۔

تو وہ بڑے بڑے عظیم الشان تغیرات جو اسلام کے منظر میں درجین تغیرات سمجھ کر آنے کے لئے انسان کو اپنا نفس قربان کر دینا پڑتا ہے۔ ان کی باری ہی کب آئے گی۔ ابھی تو سر پر پودے رکھتا اور ڈاڑھی مندو دانا اور موٹھیں بڑھانا اور کٹھیاں لگانا اور بیستویں پینا اور گریٹ نوشی کرنا اور تھو پینا یہ باتیں ہماری توجہ کو کھینچ رہے ہیں۔ حالانکہ وہ تغیر جو اسلام تمدن عالم میں پیدا کرنا چاہتا ہے۔ وہ تغیر جس کے ماتحت امیر اور غریب کا فرق اور حکومت اور رعایا کا امتیاز مٹ جاتا ہے۔ اس کے لئے بہت بڑی بڑی قربانیوں کی ضرورت ہے۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۹ جمادی الثانی ۱۹۳۶ء)

(مدرسہ محمد اسحاق خلیل واقعہ زندگی ربوہ)

مدرسہ محمد اسحاق خلیل واقعہ زندگی ربوہ

مدرسہ محمد اسحاق خلیل واقعہ زندگی ربوہ

مدرسہ محمد اسحاق خلیل واقعہ زندگی ربوہ

مدرسہ محمد اسحاق خلیل واقعہ زندگی ربوہ

مدرسہ محمد اسحاق خلیل واقعہ زندگی ربوہ

درخواست دعاء

میری ہمیشہ شریفہ شریفہ بیگم کراچی ہسپتال میں بیمار تھی۔ اب پیلے کی نسبت آرام ہے مگر کمزور ہے۔ بزرگان سلسلہ اور دویشانی نادیان کی خدمت میں التماس ہے کہ ماہ رمضان میں میری ہمیشہ کے لئے کثرت سے دعا فرمائیں۔ و عبد العلی احمدی بازار کلال جنم شہر

عبد العلی احمدی بازار کلال جنم شہر

حضرت موسیٰ کے زمانہ میں مصر کی مذہبی حالت

ایک انگریزی مضمون کا تلخیص

(ترجمہ از مسٹر محمد ابراہیم صاحب خلیل سابق مبلغ اہلی دارالافتاء)

مصری عبادت گاہیں عموماً مستطیل شکل کی ہوتی ہیں۔ مصری مصوروں نے اپنے گرد و پیش کی عمارتوں کو دیکھ کر تصویریں کھینچیں جن سے ان کی عبادت گاہوں کا ہوا ہوا نقشہ سامنے آجاتا ہے۔ یہ ملک عجیب متضاد باتوں کا گھر ہے۔ یعنی چوڑے میدان، عمودی پہاڑیاں، زمینیں اور بعض حصے صحرائی دریا پھیلیوں سے بھرپور۔ قائل مگر مجھ پائے جاتے ہیں۔ یہ تمام چیزیں قدرتی طور پر عمارت کے بنانے پر اثر انداز ہوتی ہیں عبادت گاہوں کا نقشہ بہت سادہ ہے اگر ضروری باتوں کو دیکھا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ ان کی چار طرفیں ہیں۔ باہر کا حصہ اندر کا حصہ۔ داخلی کمرہ۔ اندر کا منبر کمرہ جس میں چٹائیاں لٹکتی ہیں اور کٹڑی کے دو دائرے لگے ہوتے ہیں باہر اور اندر دو باڑ لگی ہوتی ہے دو دائرے پر دو باتس جھنڈوں سے سجے ہوتے ہیں۔ اور اندر بت زیادہ رکھا ہوتا ہے اور نقیہ کے بعض حصوں میں اب بھی اس کی نقل پائی جاتی ہے۔

جب سے کہ تاریخ شروع ہوئی ہے اس سے پتہ لگتا ہے کہ درقسم کے عبادت خانے ہوتے تھے (۱) دیوتاؤں کی پر جا کے لئے۔ (۲) مردہ بادشاہوں کی پر جا کے لئے۔ قسم اول اب کم پائے جاتے ہیں لیکن بہنوں کے نشانات اور بنیادیں تا حال موجود ہیں۔ عبادت خانوں میں کہیں بازو کا بت اور بعض جگہ ملی کا بت اور ان سے بھی پرانے زمانے کا حال یہ ہے کہ بعض جگہوں پر گنچھ کا بت پایا جاتا ہے۔ عبادت خانے۔۔۔۔۔ نقلی طور پر جھونپڑیوں میں بھی پائے جاتے ہیں اور شاہی عبادت خانہ بھی عجیب عجیب پائے جاتے ہیں۔

جیسا کہ بادشاہ اور حاکم کا مکان عام لوگوں کے مکانوں سے بڑا اور اعلیٰ ہوتا تھا اسی طرح بادشاہ کا عبادت گھر بھی بہت ہی اعلیٰ قسم کا ہوتا اور اس میں بت بھی اعلیٰ شان کا ہوتا۔ عام عبادت گھر کا زون یا بیت یا مسجد کی شانوں سے بنے ہوتے

جن کو اوپر سے کیچڑ ملکر ڈھک دیتے اس کے بعد مصریوں نے پتھروں سے مکان اور مندر یعنی عبادت گھر عبادت بنانے لگے۔ ابتدائی پتھر کے عبادت گھر وہ ہیں جو اہرام مصر *Memphis* کہلاتے ہیں۔ شاہی قبرستان بھی بہت پرانے پائے جاتے ہیں۔ ان کی عرض مردہ بادشاہ کی عبادت کرنی ہوتی تھی۔ شاہی قبر پر کھانے پکانے جاتے اور چھوڑ آتے۔ پیلے پیلے تو پوجا کی جگہ قبر کے پاس ہی ملحق ہوتی۔ لیکن بعد میں جدا کر لی گئی۔

اس کے بعد ایک زمانہ ایسا آیا جب زمین دوز بڑے بڑے کر کے بنا کر رہتے عبادت کرتے جس میں بادشاہ کی مستقل ضروریات گذر زندگی کے لئے جمع رکھتے اور مردہ شاہ کو خرداک ہیا کی جاتی۔ اہرام مصر اصل دفنانے کی جگہ تھی وہاں ان مردوں میں ہر قسم کے برتن کا سٹور بنانے۔ جو پوجا کرنے اور رسومات ادا کرنے میں مستعمل ہوتے *BARBARA* کا عبادت گھر سب سے خوبصورت ہے جو کہ تجرباً بنایا گیا تھا۔ اہرام مصر کی جگہ کوئی ۵ میل لمبی ہے اور نیل کے کنارے مغرب کی طرف ہے۔ ہر مینار کے مشرق کی طرف عبادت گھر ہوتے ہیں۔ پوجا کرتے وقت پادری مشرق کی طرف کھڑا ہوتا اور منہ مغرب کی طرف کرتا۔ خصوصاً مردوں کی رسومات ادا کرنے کے لئے۔

حیرانی کی بات ہے کہ عبادت گاہوں کے نیچے بنیاد بہت کمزور ہے۔ کیونکہ دیانے نیل کی طغیانی کے مدد پر کھڑا اثر بنیادوں پر ہوتا ہے بنیادیں ریت۔ چوڑے۔ پتھر وغیرہ سے بنی ہوئی ہیں۔ جن پر بہت بڑی عمارتیں قائم ہیں۔ بعض پہاڑوں میں غاروں کے اندر بھی مندر ہیں اور پہاڑوں کو کاٹ کاٹ کر عجیب قسم کے کمرے اور ستون اور مندر بنائے گئے ہیں۔ ستونوں اور دیواروں پر عجیب نقش و نگار ہے۔ ان مندروں میں بہت اندھیرا ہوتا۔ اندھیرے کی وجہ یہ ہوتی کہ ان کا مذہب خفیہ مذہب ہوتا تھا۔ رسومات مذہب کی ادائیگی کے لئے اندھیرا کا ہونا از بس ضروری ہوتا۔ دیواروں پر ترچھی روشنی سورج کی طرف سے آتی جو عبادت کی طرف سے انوکھا س کی جاتی۔ بعد

میں *Screen wall* استعمال کرتے تھے۔ مصر کے یہ بڑے شہر تھے *Sias, Thebes, Heliopolis, Memphis, Alexandria* *Thebes* میں بہت پرانی عبادت گاہیں موجود ہیں *Memphis* بہت پرانا دارالخلافہ اور سب سے بڑا مندر وہاں ہے۔ سب سے بڑا فرعون اس میں پوجا کرتا تھا۔ اسکندریہ میں صرت پرانے ڈھیر پائے جاتے ہیں۔ جز سے پرانے زمانہ کا علم ہونا ہے ڈیٹا میں اب مندر موجود نہیں ہیں دریا نیل کے میدان میں چند پرانے مندر موجود ہیں۔ جن سے عالمگیر تباہی کا پتہ لگتا ہے۔ سو ۱۹ صدی میں آئی۔ نئے گھر بنانے کے لئے ان مندروں کا سالہ استعمال کیا گیا۔ ستونوں کو توڑ کر باغوں کے *Palms* بنائے گئے۔

اب یورپین سیاحوں نے ان کو دیکھ کر ان کے فولو کے لئے اور نقشے تیار کئے ہیں جو مندر ہزار ہا سال سے عمدہ بنے ہوئے تھے وہ تباہ کر دیئے گئے اور ان کے ٹکڑے لوگوں نے اپنے مکانوں میں استعمال کر لئے آج کل کھراچی کے ہزار ہا قسم کے بت نکال رہے ہیں۔ محکمہ آثار قدیمہ بھی بہت کچھ نکال رہا ہے۔ زمیندار پرانی عمارتوں کو کھود کھود کر کھیتوں کے لئے عمدہ کھاد بنا رہے ہیں۔ اصل میں وہ پرانی گواہی بنا رہے جو کبھی کبھی حاصل نہ ہو سکتی تھی۔ مصر کا ملک فی الحقیقت تباہی کا ایک بے مثال نمونہ ہے کہ کس قدر نقصان انسانی دست و پد سے ہوا جو کہ صدیوں تک قدرتی طور پر نہیں ہو سکتا تھا مصر میں بادشاہ کا درجہ خدا کا انسانی شکل میں جسم ہونا یا روح القدس کا اس کے جسم میں رہنا تصور کیا جاتا ہے۔ ہر ضلع کا خدا جدا مقامی بت۔ بادشاہ کا نام *OSIRIS* یعنی خدا کی تخت کا مالک۔ اس طرح سے دو قسم کے خدا ہوتے ایک مقامی دیوتا۔ دوسرا بادشاہ۔ جس میں کہ مقامی دیوتا جسم ہوتا۔ نیک نیسری قسم ہوتی۔ یعنی شاہی مذہب بادشاہ دل سے اپنے آپ کو خدا کا روپ کا جسم سمجھتا۔ لیکن کسی چھوٹے دیوتا کا جسم نہ سمجھتا۔ اس کا خدا سورج ہوتا۔ جو کہ اس کا باپ اور وہ خود ہوتا۔ مندروں کی اہمیت اکثر فرعونوں کے پاک اور منبرک ہونے کی وجہ سے ہوتی۔ قدرتی طور پر ان میں سورج کی پوجا بکثرت پائی جاتی۔

بادشاہ اپنی زندگی میں خدا کا روپ سمجھا جاتا اور اس کا جسم بھی مرنے کے بعد پاک سمجھتے گویا کہ وہ روح القدس بننے کی جگہ ہے۔ مردہ بادشاہ کے لئے مندر بنائے جاتے۔ جہاں خدا کی طرح اس کی پوجا پاٹ کی جاتی یہ مندر خوب سجے ہوتے۔ ہر مندر کا جدا الگ پانچ دیوتا اور مردہ بادشاہ کی حفاظت کا اندازہ اس کے معجزہ دکھانے سے ہوتی۔ ہر شہر اور ضلع کے جدا جدا مندر اور دیوتا۔ اور ہر مندر اور دیوتا وہاں کی دولت کے مطابق اعلیٰ ادنیٰ ہوتا۔ شہر کے مشہور ہونے سے مندر بھی ترقی کرتا۔ پھوٹے دیوتاؤں کی پھولی قبریں ہوتیں۔ موت کا دیوتا جدا ہوتا۔ ہر دیوتا کے جدا جدا نام ہوتے ان کی پوجا پاٹ کبھی گھردوں میں کبھی کھیتوں میں کی جاتی اور ان کے جدا جدا مندر ہوتے۔ علاوہ بڑے مندر کے۔ غراب اور جھلا کی بہت کم یادگاریں ہوتیں۔ دو لقموں کی زیادہ

تمام مصری مشنر کہ طور پر جانوروں کی پوجا کرتے تین نفی کے جانور۔ بیل۔ کتا۔ بٹا۔ دو پرندوں میں سے ہوتے باز اور رینگھ دو جانور استوائی ہوتے۔ یعنی عجیب مچھلیاں وغیرہ۔ بعض اور جانور ہوتے۔ جو کہ اپنی اپنی مرضی سے ہر ایک پوجتا۔ جیسے بھیرٹ ایک دریا کے نیل کی مچھلی جسے *مسلمہ* کہتے ہیں کو پوجتے۔ بعض بھیرٹے کو۔ بعض بڑے بندر کو لنگر کو رکھو۔ ابی سینیا کے قسما قسم کتوں کو بھی پوجتے۔ *Thebes* کے لوگ *ملاصدع* عقاب کی پوجا کرتے۔ بعض دوسرے علاقوں کے شیر کی۔ جنس بکرا۔ بکری کی۔ بعض چوہوں کی کرتے۔ دیوتاؤں کے سرنگر مچھو کی طرح کان کھانے کے کانوں کی طرح۔ بعض کے کان بھیرٹ کی طرح ہوتے تھے۔

پروفیسر سعود احمد صا بحیرت لیکوس پنج گئے
مکرم قریشی محمد افضل صاحب لیکوس (ناپید) سے بار بار لیتا رہا اطلاع دینے میں کہ مکرم پروفیسر سعود احمد صا بحیرت اپنی بیگم صاحبہ کے ساتھ لیکوس پہنچ چکے ہیں۔ احباب ان کے بقیہ سفر کے لئے بھی دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بخیر و سلامت کے ساتھ منزل مقصود پر پہنچا دے جو ان کے بعد ان تمام وکیل التبشیر للحق ایک جہاں

کنٹری اسٹوڈنٹس میں دو جلسے

قصبہ کنٹری میں سنی احباب کی ایک مسجد ہے جس میں پچھلے سال سے ایک مجددی مدرسہ دینیات بھی ہے۔ اس مدرسہ کے لئے چندہ کی ضرورت پڑی تو اس کے سرپرستوں نے پچھلے دنوں کنٹری اور اس کے گرد و نواح میں ایک اشتہار سنڈھی زبان میں چھپوا کر تقسیم کیا کہ ۳۰-۳۱ مئی ۱۹۵۷ء کو قصبہ کنٹری میں ایک بڑا بھاری جلسہ منعقد ہوگا جس میں علاوہ دیگر مسائل اسلام کے شیوخ باہمی اور نادیا بیوں کے "مضمکہ بنیز" عقائد بھی بیان کئے جائیں گے۔ لہذا مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ کثیر تعداد میں شریک جلسہ ہوں "مضمکہ بنیز" عقائد کے متعلق اعلان پڑھ کر ہمیں خیال ہو کہ داعیان مہذبہ دانشمندی سے کام نہیں لیا۔ اس وقت پاکستانیوں کے لئے یہ بات ہرگز زیبائیں کہ مذہب کے نام پر باہمی الجھاؤ کے مواقع پیدا کر کے اپنی قوت وحدت اور ملکی فزٹ کو کمزور کر لیں۔ کیونکہ پاکستان ایک نوزائیدہ مملکت ہے اور اس کے ارد گرد دشمنوں کی کئی ہینر جو مسلمانوں میں نفاق و تفاق چاہتے ہیں۔ دانشمندی کا تقاضا یہ ہے کہ رب پاکستانی اتفاق و اتحاد سے بھر پور ہوں۔ چنانچہ ان خیالات کے پیش نظر ہم نے کلکٹر صاحب ضلع اور پور لیس افسران کو جلسہ کے اشتہار کی طرف توجہ دلائی اور درخواست کی کہ وہ ہر بابی کر کے الشقاق و منافرت چھیلانے والے اقدام کی روک تھام فرمائیں۔ ہاں تنقید یا تبادلہ خیالات شریفانہ طریق سے بھی کیا جا سکتے ہیں۔ ہم کسی ایسے جلسہ کے خلاف نہیں اور نہ ہو سکتے ہیں کہ جو شرافت و لہذیب کے دائرہ کے اندر بہتے ہوئے کیا جائے اور جس میں کسی کے خلاف بہتان طرازی نہ ہو۔ ذمہ دار حکام نے کمال شرافت و خندہ پیشانی سے ہمیں یقین دلایا کہ وہ اس بات کا خیال نہ رکھیں گے، اور داعیان جلسہ کو محتاط بننے کی ہدایت کر دیں گے۔

اس کے علاوہ مکرہ مولوی عبدالباقی صاحب ایم اے، مکرہ مرزا صالح علی صاحب رصدر و نائب صدر جماعت کنٹری اور مکرہ محمد سیف الرحمن صاحب فیضی کو بنیاد پیر سرہندی صاحب مجددی سے بھی ملاقات کا موقع ملا پیر صاحب موصوف کی خدمت میں بھی ہمارے ہر سہ احباب

نے جب مذکورہ بالا خیالات کا اظہار کیا۔ تو انہوں نے فرمایا کہ دراصل اشتہار لکھنے والے نے احتیاط سے کام نہیں لیا۔ ورنہ کسی جماعت پر حملے کرنا ہمارا مقصد نہیں اور اس جلسہ کا اصل مدعا تو مدرسہ کے لئے چندہ فراہم کرنا ہے۔ مشہورین نے اختلافی عقائد کے متعلق اسے اشتہار میں ذکر کیا ہے کہ اسکو پڑھ کر زیادہ لوگ جلسہ میں آئیں گے۔ ۳۰ مئی کو سب اعلان مدرسہ کا جلسہ کنٹری میں شروع ہوا۔ باہر سے چند سنی علماء کرام بھی تشریف لائے تھے۔ جنہوں نے پہلے دن تو اپنی تقریروں میں پوری احتیاط سے کام لیا اور جناب پیر سرہندی صاحب نے جو تقریر فرمائی وہ تو بالخصوص اچھے نامحاذ انداز کی تھی۔ اس دن کی محتاط و دانشمندانہ کارروائی کو سب شرفاء نے پسند کیا۔ لیکن بعد میں سمجھا گیا کہ بعض متعلقین خاص نے مطالبہ کیا ہے کہ جلسہ میں اگر مکرہ تقریریں ہوتی چاہیں تاکہ عوام میں دلچسپی بڑھے اور چندہ خوب وصول ہو چنانچہ دوسرے دن ۳۱ مئی کو جلسہ کا رنگ بدل گیا اور لاہور کے ایک مولوی محمد عمر صاحب نے نام دہشمنوں کی طرح عقائد احمدیہ کو بہت توڑ کر دیا اور مسلمانوں کے سامنے بیان کیا اور مسخ و مہینا سے کام لیتے ہوئے پبلک کو خوب متاثر کیا۔ مولوی صاحب کے نازیبا و غیر عالمانہ طرز بیان پر بہت افسوس ہوا اور ہم نے یہ فیصلہ کیا کہ اسی دن کنٹری میں شبکو اپنا ایک پبلک جلسہ منعقد کر کے غلط فہمیوں کو دور کیا جائے لہذا عصر کے بعد قصبہ میں احمدیہ جلسہ کی تمام سنادی کرادی گئی۔ اور سب موقع تبلیغی لڑی پھر بھی تقسیم کیا اسکے بعد قصبہ کنٹری کے ایک مولوی صاحب پر جو مرد صاحب

کا چوک کہلاتا ہے۔ ٹھیک ۹ بجے شب کو ہمارا جلسہ شروع ہوا۔ اس جلسہ کی صدارت مکرہ جناب ڈاکٹر احمد دین صاحب نے فرمائی۔ مبلغین جماعت جناب مولوی غلام حیدر صاحب۔ جناب مولوی منیر احمد علی صاحب اور جناب مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے کیے۔ بعد دیگرے دفاتر مسیح نبوت و وحدت حضرت مسیح موعود علیہ الصلاوات والسلام پر ہوا سنجیدہ و عالمانہ اور مدلل تقاریر فرمائیں اور آخر میں جناب مولوی عبدالمالک خاں صاحب کی معتدلی تقریر ہوئی۔ آپ نے اسلامی اخلاق و محبت کا ایک سماں نمدھ دیا اور سامعین سے پر زور اپیل کی کہ وہ وقت کی نزاکت کو سمجھیں اور مشتی و محبت سے اختلافات کو سمجھ کر دور کرنے کی کوشش فرمائیں اور یہ تہیہ کر لیں کہ حضرت عاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہونے والے دین اسلام کو دنیا پر غالب کر کے دم لینگے۔ احمدیت کا یہی مقصد ہے۔ جماعت احمد کوئی نیا فرقہ نہیں۔ یہ اصل اسلام کی شیدائی جماعت ہے۔ غرضیکہ ہمارے علماء کرام نے جدا ترافت کے مدلل جوابات دیتے ہوئے اصل اسلام وحدت

۱۲۵۹۶ میں امتداحی سعیدہ وصیت زوہرہ پوری سعید احمد صاحب عالمگیر عمر ۲۳ سال ساکن ریلوے ضلع جھنگ بقائمی ہوش و خواص باہر و آراہ آج بتاریخ ۲۳ مئی ۱۹۵۷ء وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد جہر مبلغ ۲۰۰۰/- ہزار روپیہ اور زیورہ طلائی و دس تولہ سات ماشہ اور زیورہ نقرئی انیس تولہ ہے۔ اس کے پرا حصہ کی وصیت کرتی ہوں نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری میری جائداد ہوگی۔ اس کے پرا حصہ کی مالک صدر انجن اسٹوڈنٹ ریلوے پاکستان ہوگی۔

العبدۃ:- امتداحی سعیدہ ریلوے ضلع جھنگ گواہ شد:- سعید احمد عالمگیر ڈاڑھے ریلوے ضلع جھنگ۔

گواہ شد:- مرزا محمد صدیق بیگ انجم نود ص مسیح موعود علیہ السلام کو بھی پبلک کے سامنے پیش فرمایا اور ذہن نشین کر دیا۔

کاڈار صاحبہ دال ہرگز نہ ماند نام تمام صاحبہ دال درت حق باشند نہاں آئیں

فادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ

سرمہ نور (دو جلدوں میں)

ریلوے کے مقامی احباب ریلوے جنرل سٹوڈنٹ ریلوے اور لاہور کے مقامی احباب اللہ تبارک صاحب پانفروش رتن باغ سے خرید فرمائیں

نارنگہ ویسٹرن ریلوے

نیلام عام

باداچی باغ کے گڈس شید میں ایک ملنگ مشین اور لیٹھ لائٹنگ موجود ہیں جو ۲۲ جون ۱۹۵۷ء نارنگہ ویسٹرن ریلوے کے قواعد کے مطابق بذریعہ نیلام عام فروخت کی جائے گی

ڈوٹر ٹیل سپرنٹنڈنٹ

نارنگہ ویسٹرن ریلوے لاہور

اس زمانہ کاربانی مصلح
ان کا دعویٰ ان کی تعلیم
ان کی اپنی زبان میں
انگریزی و اردو میں کاڈ ڈانے پر

مفت

عبداللہ دین سکند آباد۔ دکن

دواخانہ خدمت خلق

معجون مقوی:- سرد جسم کو گرم کرنے والی خون کا دودھ تیز کرنے والی صرف کوزہ اور لورڈھوں کو استعمال کرنی چاہیے۔ قیمت دو تولہ ایک روپیہ

دل و دماغ اور اعصاب کی مر و آرید عنبر کی کوزہ کا تیرہد ف علاج جو ہم نے خاص صورتوں سے تیار کی ہے

قیمت:- گولی سولہ روپے

خلق ریلوے ضلع جھنگ (مغربی پاکستان)

دواخانہ خدمت خلق

تھنڈ:- دسواوس اور خوف کا پیدا ہونہ۔ دل کا گھبرانا۔ نیند کا اڑ جانا۔ خاموش رہنا یا روتنے کو جی چاہنا یا غصہ آنا۔ ان سب امراض کا تیرہد ف علاج۔ قیمت ۸۰ گولیاں پچیس روپے

سب جن کی طرح کے فوائد مگر فرمولوں حسب اسکند کے لئے اڑوں۔ غبار کا ہاضمہ ہو کر زیادہ مضبوط ہوتا ہے۔ وہ تھوڑی دوا سے زیادہ فائدہ لکھتے ہیں۔ قیمت سو گولی چار روپے

صالنے کا پتہ:- دواخانہ خدمت خلق ریلوے ضلع جھنگ (مغربی پاکستان)

تاریق اٹھرا جمل ضائع ہو جاتے ہوں یا پتے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۱۰ روپے

کوٹری میں دریائے سندھ پر بند کی تعمیر کا کام ۱۹۵۲ء میں مکمل ہوگا

لندن ۲ جون۔ دریائے سندھ پر کوٹری کے مقام پر بند تعمیر کرنے کے سلسلہ میں ۲۷ برطانوی فریم ۴۰ لاکھ پونڈ کی مالیت کا سامان اور مشینیں سپلائی کر رہی ہیں۔ پاکستان کے گورنر جنرل خواجہ ناظم الدین نے گذشتہ فروری میں کوٹری کے مقام پر پین بجلی کا کارخانہ اور زرعتی بند کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔ توقع ہے کہ یہ سکیم ۱۹۵۲ء میں تعمیر ہو جائے گی۔

برقی قوت پیدا کرنے کے علاوہ ۲ کروڑ ۳۰ لاکھ پونڈ کی مالیت کی یہ سکیم ۳۷۵۰۰۰۰ ایکڑ قطعی زمین کو سیراب کرے گی۔ اور پاکستان کے دارالحکومت کو پانی مہیا کرے گی۔ یہ بند تین ہزار فٹ طویل ہوگا۔ اور اس کے لم پشٹے ہوں گے۔ ایک برطانوی فرم بڑے بند اور چھوٹی نہروں کے بندوں میں پشتوں کے فولادی دروازے فراہم کرے گی۔ کوٹری کے بند کی لم محرابی ہوں گی۔ یعنی اس کے دروازے زیادہ گہرے ہوں گے۔ یہ دروازے ۶۰ فٹ عرض کے ہوں گے۔ اس کے علاوہ ایک جانب کھلے محراب بھی ہوں گے۔ جن میں دریا کے دھارے کو بہانے کے لئے قطعی دروازے لٹکائے جائیں گے۔ لندن کی ایک اور انجینئرنگ فرم۔ بیرج کے ایچ سٹراک کی تعمیر کا سامان فراہم کر رہی ہے۔ اس کے علاوہ یہ فرم دریائے سندھ کے دائیں کنارے پر آبپاشی کی نہروں کے لئے ۱۴ فٹ عرض کے چھ دروازے فراہم کر رہی ہے۔

پاک بھارتی تجارتی مذاکرات

کراچی ۲ جون۔ بھارت حکومت اور حکومت پاکستان کے نمائندوں کے درمیان اس سامان کے متعلق جو پاکستان آنے کے لئے بھارت میں رکھا ہوا ہے۔ اور بھارت جانے کے لئے پاکستان میں رکھا ہوا ہے۔ مذاکرات آج بھی جاری رہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ہر پہلو پر گفتگو کی جا چکی ہے۔

افغانستان میں آزادی کی تحریک ترقی پانچ لاکھ لاکھوں میں

نہول ۲ جون۔ مسلم ہوا ہے۔ حکومت افغانستان نے جنوبی علاقے کے کئی کئی نول کو گرفتار کر لیا ہے۔ اور متعدد کسوفوں کو ان کی زمینوں سے بے دخل کر دیا گیا ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ کسوفوں میں یہ سختیاں عوامی جمہوری تحریک میں حصہ لینے کی پاداش میں کی جا رہی ہیں۔ اس تحریک کے عارضی طور پر دب جانے کے بعد بہت سے افغان پاکستان۔ وزیرستان اور خرم بھرت آئے تھے۔

بین المملکتی تجارت کو فروغ دینے کیلئے مشترکہ تجارتی بورڈ کے قیام کی تجویز

امرتسر ۲ جون۔ کل بیابان پاکستان فی تاجروں کا خیر سگال وفد اور بھارت کے تجارتی نمائندوں کی کانفرنس میں ایک مشترکہ پاک بھارتی تجارتی بورڈ یا ایوان تجارت قائم کرنے کی تجویز پیش کی گئی۔ جو دونوں ملکوں کے درمیان تجارت کو فروغ دینے اور تمام بین المملکتی تجارتی مناقشات کو دور کرنے کے ساتھ ایشیائے برآمد کے معیار کو برقرار رکھنے کا کام سرانجام دے گا۔ کانفرنس میں اس امر کا اعتراف کیا گیا کہ بڑے عظیم پاک بھارت کی اقتصادی خوشحال کا دارومدار دونوں ملکوں کے باہمی تعاون اور خوشگوار تجارتی تعلقات پر ہے۔ اور دونوں ملکوں کے تجارتی مفاد کا تقاضا ہے کہ بین المملکتی تجارت میں اس وقت جو موانع حائل ہیں انہیں دوستانہ تعلقات بحال کر کے دور کر دیا جائے۔ کل چائے کے سودا گروں کی ایسوسی ایشن کے صدر مسٹر لال چند مہرہ کی جانب سے پاکستان وفد کے اعزاز میں پینچ دیا۔ انہوں نے پاکستانی تاجروں کا خیر مقدم کرتے ہوئے اس امر پر مسرت کا اظہار کیا کہ دونوں ممالکوں کے پھولوں کے پھولوں کو آخر کار ایک خوشگوار اور دوستانہ ماحول میں ملاقات کرنے کا موقع ملا ہے۔ اور یہ خوشی کا مقام ہے۔ کہ بالآخر دونوں جانب سے مقبولیت کا مظاہرہ کیا جانے لگا ہے۔

شیخ عبداللہ کے بیان سے اتحادی حلقوں میں پریشانی

سری نگر ۲ جون۔ کشمیر میں رائے شماری کے متعلق شیخ عبداللہ کے تازہ بیان نے سرکاری اور غیر سرکاری حلقوں میں بڑی پریشانی پیدا کر دی ہے۔ اور لوگ یہ سوچنے لگے ہیں کہ کشمیر میں آزاد رائے شماری کبھی ممکن ہی ہو سکتی ہے یا نہیں۔ ٹائمز آف انڈیا کا نامہ نگار مقیم سری نگر رقمطراز ہے۔ کہ شیخ عبداللہ کے بیان سے یہاں کے غیر ملکی طبقہ کو از حد تعجب ہوا ہے اور ایسے نازک وقت میں جبکہ اس مسئلہ کو حل کرنے کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ شیخ کے اس بیان کو انتہائی غیر دانشمندانہ قرار دیا جا رہا ہے۔ کشمیر میں اتحادی قوتوں کے نمائندہ سر اوولڈ کسن نے اس بیان پر تبصرہ کرنے سے انکار کیا۔ لیکن اتحادی قوتوں کے حلقوں کو اس غیر متوقع بیان سے صدمہ پہنچا ہے۔

انہالہ میں شدید طوفان باد و باران

انہالہ ۲ جون۔ کل رات انہالہ میں ایک زور کا جھکڑ چلا۔ جس کی وجہ سے ایک شخص ہلاک اور متعدد مجروح ہوئے۔ جھکڑ کی رفتار ۵۰ میل فی گھنٹہ تھی۔ بے شمار درخت جڑوں سے اکھڑ گئے۔ اور تار کے کھجور پر گرنے سے کئی کھجور اکھڑ گئے۔ اور بجلی بھی کافی عرصہ تک بند رہی۔ دہلی۔ انہالہ اور لدھیانہ کے درمیان تار کا ڈبیرہ منقطع ہو گیا۔ تین افراد کو زخمی حالت میں ہسپتال پہنچا دیا گیا۔ جھکڑ کے بعد سلا دھار بارش ہوئی۔ جس سے پارہ تین درجہ گر گیا۔ طوفان باد و باران سے عارضی طور پر تمام کام منقطع ہو گیا۔ ایک مہاجر پر ایک بجلی کا کھمبہ گر گیا۔ جس سے وہ شدید طور پر مجروح ہوا۔ انہالہ پوسٹ آفس کا ایک چیرٹھی اس شدید طور پر مجروح ہو گیا۔ جس کے سر پر اس کا کبس آگرا تھا۔

صدر جمہوریہ بھارت کا نیا اردنیس

نئی دہلی ۲ جون۔ صدر جمہوریہ بھارت نے آج ایک اردنیس جاری کیا ہے۔ جس کے ذریعہ مرکزی نظر بندی کے قانون مجریہ ۱۹۵۰ء کی دفعہ ۱۱ کو حذف کر دیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ دو اور ترمیمات کی گئی ہیں۔ واضح رہے کہ یہ قانون ہندوستانی پارلیمنٹ نے ۲۴ فروری کو منظور کیا تھا۔ اور اس قانون کے جانبر ہونے کو مادھر کے کیونسلوں نے چیلنج کیا ہے۔ جن کی بیس کارپس در خواستی سپریم کورٹ میں زیر سماعت ہیں۔

امریکی طیارہ پالش پالش ہو گیا

ہیڈ فورڈ ورجینیا ۲ جون ایک اطلاع میں بتایا گیا کہ بحری بیڑے کا آزمائشی طیارہ آگ لگنے کے باعث تلف ہو گیا۔ طیارہ کے انٹلاف کے باعث تین مسافر مارے گئے۔

رنگون میں پنڈت نہرو کی تقریر

رنگون ۲ جون۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے یہاں ایک کثیر اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے برما اور ایشیا کے دوسرے نوآباد ممالک میں اتحاد کی ضرورت پر زور دیا۔ بری وزیر اعظم مسٹر نغانن نو نے اجلاس کی صدارت کی۔ بعد میں ایک پریس کانفرنس میں پنڈت نہرو نے کہا کہ سوشلزم اور کمیونزم کی بجٹوں میں الجھنے کی بجائے ایشیائی قوموں کے لئے یہ بہتر ہے کہ وہ اپنے مخصوص ملکی اور قومی مسائل کو حل کرنے کے لئے عملی قدم اٹھائیں۔ انہوں نے دہشت پسندی کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ جنوب مشرقی ایشیا میں اشتراکیت نے جہاں کہیں قومیت پرستی کی مخالفت کی۔ وہاں وہ کمزور ہو گئی۔ لیکن جہاں اس نے قومیت پرستی کی تحریک سے تعاون کیا۔ وہاں اس نے فروغ پایا۔

مزدور ادارہ میں ایشیائی ممالک کی نمائندگی

جینوا ۲ جون۔ بین الاقوامی مزدور ادارہ میں لنکا کے مزدور مسٹر جیاد کرمانے ادارہ کی کانفرنس میں آج کہا۔ کہ وقت آ گیا ہے کہ ایشیائی ممالک کو مزدور ادارہ کی مجلس منتظر میں مناسب نمائندگی دی جائے۔ انہوں نے کہا کہ متعدد ایشیائی ممالک کی آزادی کے بعد مشرق اور مغرب کے مابین توازن بدل گیا ہے۔ اور یہ توقع کی جاتی ہے کہ مزدور ادارہ ایشیائی ممالک کے عوام کی مجلسی اور اقتصادی ترقی کی طرف زیادہ توجہ دے گی۔

بین المملکتی تجارت کو فروغ دینے کیلئے مشترکہ تجارتی بورڈ کے قیام کی تجویز

امرتسر ۲ جون۔ کل بیابان پاکستان فی تاجروں کا خیر سگال وفد اور بھارت کے تجارتی نمائندوں کی کانفرنس میں ایک مشترکہ پاک بھارتی تجارتی بورڈ یا ایوان تجارت قائم کرنے کی تجویز پیش کی گئی۔ جو دونوں ملکوں کے درمیان تجارت کو فروغ دینے اور تمام بین المملکتی تجارتی مناقشات کو دور کرنے کے ساتھ ایشیائے برآمد کے معیار کو برقرار رکھنے کا کام سرانجام دے گا۔ کانفرنس میں اس امر کا اعتراف کیا گیا کہ بڑے عظیم پاک بھارت کی اقتصادی خوشحال کا دارومدار دونوں ملکوں کے باہمی تعاون اور خوشگوار تجارتی تعلقات پر ہے۔ اور دونوں ملکوں کے تجارتی مفاد کا تقاضا ہے کہ بین المملکتی تجارت میں اس وقت جو موانع حائل ہیں انہیں دوستانہ تعلقات بحال کر کے دور کر دیا جائے۔ کل چائے کے سودا گروں کی ایسوسی ایشن کے صدر مسٹر لال چند مہرہ کی جانب سے پاکستان وفد کے اعزاز میں پینچ دیا۔ انہوں نے پاکستانی تاجروں کا خیر مقدم کرتے ہوئے اس امر پر مسرت کا اظہار کیا کہ دونوں ممالکوں کے پھولوں کے پھولوں کو آخر کار ایک خوشگوار اور دوستانہ ماحول میں ملاقات کرنے کا موقع ملا ہے۔ اور یہ خوشی کا مقام ہے۔ کہ بالآخر دونوں جانب سے مقبولیت کا مظاہرہ کیا جانے لگا ہے۔